

痛心！泸定地震已造成超60人遇难

四川发布

北京时间9月5日12时52分，四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震，震源深度16公里。目前，当地情况如何？有哪些最新进展？

地震已造成66人遇难

据甘孜州委办消息，截至9月6日14时，地震已造成66人遇难（其中甘孜州38人、雅安市28人）、15人失联、253人受伤（其中危重伤5人，重伤70人）。

截至9月6日10时，共发生3.0级以上余震10次，其中4.2级1次、3.0—3.9级9次。累计核查各级公路12031公里，桥梁、隧道、边坡、涵洞等点位6121处；目前高速公路全线通畅，S217线、S434线多处断道，农村公路阻断15条，已抢通4条。

累计出动各类救援力量6650余人

据甘孜州委办消息，截至9月6日8时，累计出动解放军和武警部队、消防救援、森林消防、安能集团、安全生产、交通通信电力、医疗救援等各类救援力量6650余人、9架直升机。

救治伤员方面，受伤人员中，经医院救治175人。截至目前，灾区受灾群众已全部得到转移安置。

商务部门已启动应急机制，做好生活必需品应急支援准备，市场监管部门加强监控监管，引导企业商家配合抗震救灾。目前，甘孜、雅安各地生活必需品市场运行总体平稳，供应充足、秩序良好。全省成品油供应充足，甘孜、雅安供应正常。全省天然气生产、供应未受到影响，有关企业已开展应急救援保供工作。

大渡河一级支流湾东河出现断流

堰塞湖方面，大渡河一级支流湾东河出现断流，形成堰塞湖。目前已有较大自然泄流，风险总体可控，受威胁群众已进行疏散转移。



9月6日上午，工程机械在抢通从磨西镇向海螺沟景区的道路。

全面排查次生灾害

地震发生后，全面排查次生灾害。泸定县共初步排查农房7000余户、市政道路20条、桥梁7座、其他设施场所18处；石棉县共初步排查房屋建筑330栋、市政道路40公里、桥梁10座、管网38公里、其他设施场所39处。省地质灾害指挥部启动省级地质灾害二级应急响应，投入448人、无人机等其他装备146台（套）开展地质灾害隐患排查。经对水源地、污水厂等重点场所开展生态环境排查，未发现环境安全问题。

四川银保监局要求立即启动理赔快速响应机制

据甘孜州委办消息，目前正积极开展保险理赔。据统计，城乡居民住宅地震保险在甘孜州共计承保72321户，保险金额16.31亿元，其中泸定县承保4111户，保险金额1.08亿元，康定市承保4365户，保险金额1.28亿元；雅安市石棉县承保2607户，保险金额6624万元。四川银保监局已要求各保险机构立即启动理赔快速响应机制，确保应赔尽赔快赔。

据甘孜州委办消息，目前正积极开展保险理赔。据统计，城乡居民住宅地震保险在甘孜州共计承保72321户，保险金额16.31亿元，其中泸定县承保4111户，保险金额1.08亿元，康定市承保4365户，保险金额1.28亿元；雅安市石棉县承保2607户，保险金额6624万元。四川银保监局已要求各保险机构立即启动理赔快速响应机制，确保应赔尽赔快赔。

最高法刑三庭庭长马岩在最高法举行的新闻发布会上说，人民法院对电信网络诈骗犯罪始终坚持依法从严惩处，将跨境电信网络诈骗犯罪作为从严惩处的重中之重。当前，电信网络诈骗犯罪境外作案占比达80%。2016年以来，北京、浙江、江苏、四川、河南等省市相关法院审理了一批特大跨境电信网络诈骗犯罪案件，一批跨境电信网络诈骗犯罪的主犯被判处重刑。

2017年至2021年全国法院一审审结电诈案件超10万件

新华社

记者6日从最高人民法院获悉，人民法院近年来充分发挥审判职能作用，依法从严惩处电信网络诈骗犯罪及其关联犯罪。2017年至2021年，全国法院一审审结电信网络诈骗犯罪案件10.3万件，22.3万名被告人被判处刑罚。

最高法发布的数据显示，2022年上半年，全国法院一审审结电信网络诈骗犯罪案件1.1万件，2.1万名被告人被判处刑罚，同比继2021年又有所下降。

最高法刑三庭庭长马岩在最高法举行的新闻发布会上说，人民法院对电信网络诈骗犯罪始终坚持依法从严惩处，将跨境电信网络诈骗犯罪作为从严惩处的重中之重。当前，电信网络诈骗犯罪境外作案占比达80%。2016年以来，北京、浙江、江苏、四川、河南等省市相关法院审理了一批特大跨境电信网络诈骗犯罪案件，一批跨境电信网络诈骗犯罪的主犯被判处重刑。

据介绍，人民法院对电信网络诈骗犯罪始终坚持全链条纵深打击，坚决铲除其周边“黑灰产”。2017年至2021年，全国

法院一审审结帮助信息网络犯罪活动犯罪案件6.7万件，10.2万名被告人被判处刑罚；审结侵犯公民个人信息犯罪案件1.3万件，2.7万名被告人被判处刑罚。2022年上半年，全国法院一审审结帮助信息网络犯罪活动犯罪案件3.9万件，6.8万名被告人被判处刑罚；审结侵犯公民个人信息犯罪案件2300余件，4800余名被告人被判处刑罚。

最高法同时发布了10个人民法院依法惩治电信网络诈骗犯罪及其关联犯罪典型案例，强调人民法院依法严惩电信网络诈骗犯罪的政策立场，提示人民群众增强防骗意识和防范能力，运用法律手段保护好自身权益，同时明辨是非，不要因贪图蝇头小利而成为电信网络诈骗犯罪分子的“工具人”。

银保监会提示消费者防范保险销售误导

新华社

银保监会9月6日发布风险提示，近期某些保险销售人员为提高销售业绩，在保险产品销售过程中，向消费者提供与实际不符或让人误解的信息，诱导消费者购买保险产品，存在套路营销、诱导消费、强制搭售等问题，侵害了消费者合法权益。

据介绍，保险销售人员销售误导有三种表现：一是隐瞒、混淆产品信息误导消费者。比如以银行理财产品、银行存款、证券投资基金份额等其他金融产品的名义宣传销售保险产品；使用保险产品的分红率、结算利率等比率性指标，与银行存款利率、国债利率等其他金融产品收益率进行简单对比，容易引发理赔争议或退保纠纷。

二是暗藏搭售误导消费者。个别销售人员以折扣优惠、公司规定、核保政策为由，变相误导消费者盲目投保高保额产品。也有部分网页、App操作页面，以默认勾选、强制勾选等方式捆绑搭售，强制要求消费者购买非必要的产品或服务等。

三是夸大保险责任或承诺保证收益误导消费者。比如向投保人口头承诺“什么都能赔”，故意曲解保障范围；在销售分红险、投资连结险、万能险等人身保险新型产品时，存在只强调“高收益”而不展示不利信息、承诺保证收益等虚假宣传行为。

银保监会有关部门负责人表示，消费者在购买保险产品时要确认保险合同内容后再投保，注意保护个人信息安全，不轻信“代理退保”“代理维权”，谨防销售误导风险。

国家气候中心：防范强降水可能引发的地质灾害和台风灾害

央视网

中国气象局6日召开新闻发布会。国家气候中心副主任肖潺提出，9月应防范强降水可能引发的地质灾害和台风灾害。

会上，肖潺介绍9月全国气候趋势预测和气象服务提示。

降水方面：预计9月，西北地区中东部、西南地区北部等地降水较常年同期偏多，华东大部、华中等地偏少。其中，陕西南部部分山区、甘肃东部、宁夏南部、青海东南部、四川北部偏多2~5成；全国其余地区降水接近常年同期到偏少，其中安徽中南部、江西北部、湖北东部、湖南东北部偏少5~8成。

气温方面：预计9月，全国大部地区气温偏高。其中，安徽南部、浙江西部部分地区、江西中北部、湖北东部、湖南大部、新疆北部、西藏西部偏高1~2℃。

台风方面：预计9月，有1~2个热带气旋登陆或影响我国沿海地区。

汽油、柴油价格上调

新华社

国家发展改革委6日称，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2022年9月6日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别提高190元和185元。

国家发展改革委有关负责人说，中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内，国际市场原油价格震荡上涨。国家发展改革委价格监测中心预计，短期内国际油价仍将以震荡运行为主。

加拿大警方称持刀刺人事件一名嫌疑人死亡

新华社

加拿大警方5日证实，4日发生在中部萨斯喀彻温省的持刀刺人事件一名犯罪嫌疑人已经死亡。至此，这起事件已造成包括犯罪嫌疑人在内的11人死亡、19人受伤。

加拿大皇家骑警5日在新闻发布会上说，当地时间4日11时30分警方在事发地区发现一具男性尸体，5日中午确认其为一名犯罪嫌疑人。警方推断另外一名在逃嫌疑人也已受伤，并确认两名嫌疑人是兄弟关系。

警方称，这起事件受害者中有些人遭到有针对性的袭击，有些则为随机遭袭。

同日，加拿大总理特鲁多承诺联邦政府将为受害者提供支持，并宣布首都渥太华议会大厦连续两天降半旗以示哀悼。

当地时间4日5时40分起，萨斯喀彻温省多地警方陆续接到发生刺人事件的报警电话。警方同日说，持刀刺人事件造成10人死亡、至少15人受伤。初步调查显示，两名男子实施了系列袭击，随后开车逃离现场。